

# 炒作乌克兰局势 美国一手搞外交一手送军火

美国国务卿安东尼·布林肯19日开启欧洲行,将先后访问乌克兰和德国,并在瑞士日内瓦会晤俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫。同日,美国官员透露,美方将向乌克兰追加两亿美元军事援助。

## “施压”俄罗斯

按照美联社说法,这趟“匆忙安排的行程”意在同盟友磋商应对所谓俄罗斯可能“入侵”乌克兰的办法。

布林肯18日与拉夫罗夫通电话,双方决定21日在日内瓦面对面会谈。不愿公开姓名的美国官员称,布林肯将在会面中试探俄方是否有意通过外交途径和平解决眼下危机。

西方近来不断渲染俄罗斯在俄乌边境集结重兵,意图“入侵”乌克兰;俄罗斯方面则坚决否认并多次

强调,局势恶化是因为北大西洋公约组织不断侵蚀俄罗斯安全空间。

俄罗斯外交部说,拉夫罗夫18日在同布林肯的通话中重申,俄方希望美国及北约在本周之内就安保协议草案做出书面回应。

据路透社报道,布林肯将在乌克兰首都基辅会见乌总统弗拉基米尔·泽连斯基,在德国首都柏林会见德国、英国和法国外长,而后去日内瓦见拉夫罗夫。

## “暗地”运军火

布林肯19日抵达基辅后在美国驻乌克兰大使馆发表讲话,称美方掌握的情报表明,俄罗斯总统普京计划向靠近乌克兰的边境地区调集更多兵力。

不愿公开姓名的美国官员披露,美国中央情报局局长威廉·伯恩斯上周秘密访问乌克兰,与泽

连斯基和乌情报部门官员见面。

美国国务院一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,拜登政府去年12月批准向乌追加两亿美元军事援助。这名官员没有披露军援具体内容。

美国国防部发言人约翰·柯比去年12月说,2014年克里米亚危机以来,美国已向乌克兰提供价值超过25亿美元援助。美国去年向乌克兰提供援助约4.5亿美元。

此外,美国军方正帮助乌克兰方面训练军队。出于保密考虑,美国国防部没有披露向乌克兰派驻的特种部队士兵人数、训练时间表、具体行动和部署方案等。

据美国有线电视新闻网报道,美国佛罗里达州国民警卫队约150名队员去年11月被派往乌克兰,以接替此前派驻当地的华盛顿州国民警卫队队员,继续帮助训练乌克兰军队。 (据新华社报道)

## 洛杉矶火车频遭打劫,快递公司愁死了!

新华社消息 美国多家快递公司最近有点烦:加利福尼亚州洛杉矶近期频繁发生货运火车遭窃事件,大量快递件丢失,这责任算谁的?

一些发布于社交媒体的视频和照片显示,成堆成堆的空箱子散落在洛杉矶铁路沿线,显然是犯罪分子撬开火车车厢、盗走快递当场拆件,然后抛弃外包装。

从包装箱上的标志看,这些快递来自联合包裹运送服务公司(UPS)、联邦快递公司(FedEx)、亚马逊等多家物流企业。尽管火车车厢有锁,但拦不住小偷和盗匪撬门作案。

据美国有线电视新闻网报道,铁路运营商太平洋联合公司上月致信洛杉矶执法部门,说洛杉矶货运火车遭窃事件同比增加160%。信中说,该公司与洛杉矶警方2021年第四季度在联合执法行动中频频当场抓住小偷,共逮捕100多人。

美国媒体说,新冠疫情使美国穷人数量增加,这与火车遭窃案件数量激增存在关联。

太平洋联合公司则抱怨警方打击犯罪力度不够,例如有些案件嫌疑人被捕后不到24小时就获释。这家公司威胁说,如果情况得不到好转,该公司将考虑放弃洛杉矶地区业务。

(杨舒怡)

这是1月12日在英国伦敦拍摄的约翰逊在英国议会下院接受质询的直播画面。

## 派对丑闻触发危机,英首相这次有点“悬”!



英国首相鲍里斯·约翰逊近来因新冠疫情期间派对丑闻被推上舆论风口浪尖。随着时间推移,舆论压力未减,丑闻新料频添,致使执政党保守党民意支持走低,党内要求约翰逊下台呼声渐起。

英国媒体形容,约翰逊正经历2019年上台以来最严重危机。

## 辩解遭戳穿

英国媒体曝光了首相府防疫期间不少违规酒会,约翰逊也参与其中。约翰逊本月12日在议会下院接受质询时首次承认在2020年5月“封城”期间参加在首相府花园举行的酒会。他为此道歉,但辩称当时认为那是一场公务活动。他说,“没人告诉我”这场酒会违反了防疫规定。然而,约翰逊前首席顾问多米尼克·卡明斯给出截然不同说法。英国《镜报》18日援引卡明斯

的话报道,多名政府高官曾提醒在首相府花园举行酒会违反防疫规定,约翰逊对这些忠告置若罔闻。

《镜报》形容,卡明斯的说法是“爆炸性”的,无异于指认约翰逊在议会下院接受质询时公然撒谎。

卡明斯2020年11月从约翰逊政府离职,后多次批评政府抗疫不力。具有讽刺意味的是,卡明斯任职期间曾违反“居家令”,然而得到了约翰逊的护短力保。

## 或被同党抛弃

约翰逊卷入派对丑闻之际,根据英国《每日电讯报》18日报道,20名保守党议员私下会面,计划递交对约翰逊的不信任信。首相府目前暂未回应这一报道。

如要触发对保守党领袖的挑战,360名保守党议员中至少54人须致信党内“1922委员会”主席,明

确表示对保守党领袖的不信任。“1922委员会”代表没有政府职务的保守党议员,在决定首相人选方面发挥重要作用。

如果约翰逊被迫下台,财政大臣里希·苏纳克被认为是最为可能的接替人选之一。保守党目前选情不妙。约翰逊曾于2019年12月率保守党赢得议会选举,胜选优势为1987年以来最大。而今,派对丑闻不断发酵,在野党工党民意支持率已大幅领先保守党。

## 困境中谋自救

面对丑闻发酵、民意走低局面,约翰逊方面不甘被动。英国媒体将其采取的措施形象比喻为“红肉行动”,意指取悦选民,力求稳固保守党票仓,具体做法包括在移民政策上做文章以及拿英国广播公司开刀。英国政府17日宣布,禁止英国广播公司未来两年内提高民众负担的电视牌照费(每年159英镑,约合1377元人民币),以缓解经济不景气带来的民生负担。

工党文化事务发言人露西·鲍威尔说,约翰逊政府想借此取悦英国广播公司的反对者,缓和派对丑闻触发的民

意支持率下行压力。与电视牌照费相比,约翰逊政府所提的增税计划和能源价格猛涨是更大的负担。

另据英国媒体报道,约翰逊或宣布放宽在英格兰地区施行的防疫措施,以争取保守党内反对收紧防疫措施派别的支持,应对党内信任危机。此外,约翰逊还可能就派对丑闻“甩锅”身边人,以求自身脱困。

18日,约翰逊就2021年4月16日在首相府举行的两场离职派对向女王伊丽莎白二世致歉。两场派对在菲利普亲王葬礼前一天举办。约翰逊证实,他接受了“派对事件调查员”休·格雷问询,说明了他所了解的情况。格雷的调查报告预计本月发布。 (据新华社报道)